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LINGUA PORTUGUESA

Coisas de que s6 eu gosto
Aquilo que a gente ama nos define. Quem a gente ama nos
distingue

IVAN MARTINS

Na lanchonete Real, perto de casa, prepara-se um filé
com ervilhas que me faz feliz ha mais de uma década. Mas
noto que o prato ja nao é tao popular. Nas ultimas vezes em
que o pedi, deparei com o olhar confuso do gargom, como
se perguntasse: “Filé com qué?”. Entdo repito: “Filé com
ervilhas”. E mostro com o dedo: “Aqui, esta no cardapio”.
O pessoal da cozinha ainda lembra como se prepara o meu
prato favorito, pelo menos.

Esse filé esta na categoria das coisas de que s6 eu gosto.
Ou quase. E como Tropas estelares, um filme de ficgdo
cientifica com estética de seriado de TV dos anos 1950. Vi
no cinema com meus filhos quando foi langado, em 1997 e,
desde entao, mais uma dezena de vezes. Dias atras, ao listar
meus 10 filmes favoritos, percebi ele que vinha em terceiro,
atras de O ultimo tango em Paris e Texas, duas obras primas.
O que faz uma aventura romantica e juvenil em tdo nobre
companhia eu nao sei. Talvez seja nostalgia da adolescéncia
e dos seus amores impossiveis, como os do filme.
Ao pensar no filé e no filme, assim como nos livros de
Jorge Semprun ou nas calgas boca de sino, percebo que ha
peculiaridades de gosto que definem quem sou. Ou quem
vocé é. Milhdes de pessoas gostam das mesmas coisas,
e isso nao as distingue. Mas cada um tem preferéncias
unicas, ou quase unicas, que ajudam a definir quem é, no
meio da multidao.

Entre aquilo que mais nos distingue esta a pessoa de
quem gostamos e com quem dividimos a vida. Ela é unica
em seus defeitos e qualidades, na beleza ou na falta de
atrativos. Nao ha ninguém mais com o mesmo sorriso ou
a mesma combinacdo de gestos. Entre bilhdes de pessoas
no planeta, piores ou melhores, ninguém carrega as
lembrangas que ela carrega. Ninguém divide conosco as
memoérias que ela divide. Essa Maria, seja ela quem for.
Esse Joao, por comum que seja. Ndao ha ninguém em todo
o mundo igual a nenhum deles. Amar essa singularidade
humana nos torna igualmente singular.

Ontem, vi uma foto de Gisele Biindchen desfilando em
Paris, de minissaia e botas. Pensei: “Que linda”. Milhdes
devem ter pensado a mesma coisa. Havera no mundo um
milhdo de homens, talvez mulheres, apaixonados por ela.
Gostar de Gisele Biindchen talvez defina a vida de muitos.
Gostar dela sera, nesse caso, como gostar de um filme de
grande sucesso ou de um livro best-seller. Algo que se
pode partilhar com milhares ou milhdoes. Nao é o mesmo
que gostar de Maria ou Joao.

O gostar que nos define esta ligado as entranhas de
alguém, nao a imagem que projeta. Esta ligado a seus
sentimentos secretos, ndo apenas ao que diz e faz em
publico. Essa conexdao existe apenas entre gente de
verdade, que se define, necessariamente, de dentro para
fora. O que ha entre nés e a aparéncia dos outros é somente
fantasia e ilusdo. Vale para Gisele ou para a garota mais

bonita do colégio, por quem todos parecem apaixonados.
Elas ndo contam como experiéncia Unica.

Aquilo que marca a biografia, aquilo que nos define,
é o que nos toca e se deixa tocar. E o que se mistura ao
que somos. Pode ser a mulher mais bonita do prédio que,
vista de perto, era despretensiosa e divertida. Pode ser a
garota com cheiro de cloro, cuja intimidade era tao rica que,
anos depois, vocé ainda se lembrara dela com saudades.
O essencial é criar vinculos que durem. Entrar em contato.
Gostar e deixar-se gostar. Permitir que o outro nos olhe
e pense: “Esse é meu amor”. Que é uma forma de dizer:
“Esse é quem sou”. Ou sera que isso é tdo romantico que
somente Heathcliff diria a Catherine?

http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/ivan-
martins/noticia/2014/10/coisas-de-que-bso-eu-
gostob.html

(QuESTAC) D

De acordo com o texto, € INCORRETO afirmar que

(A) o autor acredita que o gostar que nos define ndo esta
ligado a projegéo da imagem do ser que amamos, mas
as suas caracteristicas mais intimas.

(B) 0 autor compara os amores impossiveis da adolescéncia
aos amores dos filmes.

(C) o autor acredita que amar a singularidade da pessoa
com a qual nos relacionamos € o que nos torna igual as
outras pessoas.

(D) o autor compara o gostar de Gisele Bliindchen ao gostar
de um filme de grande sucesso ou de um Best-seller.

(E) o autor acredita que algumas coisas peculiares das quais
ele gosta o definem como ser Unico.

(QuESTAO) (@D

Considerando a afirmacao “Esse filé esta na
categoria das coisas de que s6 eu gosto. Ou quase.”,
é possivel inferir que

(A)  todos que frequentam a lanchonete “Real” gostam do filé
com ervilhas que o autor gosta.

(B) além do autor, existem outras poucas pessoas que
gostam do “filé com ervilhas”.

(C) além do autor, muitas outras pessoas gostam do “filé
com ervilhas”.

(D)  ninguém que frequenta a lanchonete gosta do “filé com
ervilhas”.

(E)  somente o autor gosta do “filé com ervilhas”.
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CUETD) 03

Em “Havera no mundo um milhao de homens, talvez
mulheres, apaixonados por ela.”, é correto afirmar

que
(A) o verbo “Havera” deveria ser “Haverao” para concordar
com “... um milhdo de homens, talvez mulheres,

apaixonados por ela”.

(B) o verbo “Havera” esta conjugado no futuro do pretérito do
indicativo.

(C) o uso do verbo “Havera” no singular ocorre porque o
verbo “haver” é impessoal e, portanto, ndo apresenta
concordancia com o sujeito da oragao.

(D) o verbo “Havera” esta acentuado por ser uma
proparoxitona.

(E) o verbo “Havera” tem mais de trés silabas, €&, portanto,
uma palavra polissilaba.

(QuEsTAC) (@D

Em “Gostar dela sera, nesse caso, como gostar de
um filme de grande sucesso ou de um livro best-
seller.”, o termo destacado é uma conjungao que, no
periodo, expressa

(A) concessao.
(B) comparagao.
(C) causa.

(D)  consequéncia.
(E) conformidade.

(QuEsTAC) (D

Em “Dias atras, ao listar meus 10 filmes favoritos,
percebi ele que vinha em terceiro, atras de O ultimo

tango em Paris e Texas....”, a oragao destacada
expressa

(A) condigéo.

(B) causa.

(C)  concesséo.

(D)  tempo

(E) proporgao.

(QuEsTAO) (@

Em “O gostar que nos define esta ligado as entranhas
de alguém...”, a crase ocorreu

(A) porque esta inserida em uma locugédo prepositiva de
base feminina.

(B) para atender a regéncia do verbo “define”.

(C) para atender a regéncia do verbo “estar” que, na oragéo,
esta presente na locugéo verbal “esta ligado”.

(D)  para atender a regéncia do verbo “ligar” que, na oragéo,
esta presente na locugéo verbal “esta ligado”.

(E) para atender a regéncia do verbo “gostar” que, na oragéo,
esta no infinitivo.

Assinale a alternativa correta quanto a acentuacao
dos pares.

(A) Cientifica — ciéncia.

(B) Impossivel — impossibilidade.
(C) Romantica — romance.

(D) Publico — publicidade.

(E)  Aparéncia — aparénte.

(QuESTAC) @D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em “Talvez seja nostalgia da adolescéncia e dos
seus amores impossiveis...”, o termo em destaque
expressa

tempo.

intensidade.

modo.

afirmacéo.

duvida.

(QuESTAC) (@D

(A)
(B)

(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa em que o termo destacado
NAO é um pronome relativo.

“... prepara-se um filé com ervilhas que me faz feliz...”
“O gostar que nos define esta ligado as entranhas de
alguém...”

“... ninguém carrega as lembrancas gue ela carrega.”
“Permitir gue o outro nos olhe e pense...”

“Ninguém divide conosco as memarias gue ela divide.”

@ESTEOED

(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

Em “Ontem, vi uma foto de Gisele Biindchen
desfilando em Paris...”, a virgula presente no
fragmento do texto

€ obrigatéria, pois separa adveérbio de tempo que esta
antecipado.

€ obrigatéria, pois separa advérbio de tempo que,
independente da posigéo, deve estar separado por
virgula.

é facultativa, pois esta separando um termo que tem a
mesma funcgao do termo posposto a ele.

€& obrigatéria, pois, no periodo, separa oracbes
coordenadas assindéticas.

é facultativa, pois separa advérbio de tempo que esta
antecipado, mas que é de curta extensao.

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Juliana passara 3/5 de suas férias na praia e o
restante em casa. Sabendo que Juliana possui no
total 45 dias de férias, quantos dias ela passara em
casa?

35

30

27

18

15

(QuESTAO)EED

(A)

(B)
(©)

Utilizando raciocinio légico, considere a sequéncia
do alfabeto sem as vogais. Qual sera a letra que
ocupa a sexta posi¢cao?

F.

G.

H.
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(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

J.
M.

Carla pagou 20% de uma divida de R$ 900,00 e
dividiu o restante em 4 parcelas iguais. Qual é o
valor que Carla vai pagar em cada parcela?

R$ 150,00.

R$ 180,00.

R$ 190,00.

R$ 200,00.

R$ 250,00.

@ETEOE@

Em um mercado, um pacote de arroz tem o mesmo
peso que cinco pacotes de feijao, e um pacote
de feijdo tem o mesmo peso que dois pacotes
de macarrao. Sendo assim, assinale a alternativa
que apresenta o mesmo peso que trés pacotes de
arroz.

10 pacotes de feijao.

20 pacotes de feijao.

10 pacotes de macarrao.

20 pacotes de macarrao.

30 pacotes de macarrao.

@ETE@D

Um grupo de 200 pessoas foi entrevistado para
saber se pagava suas compras em dinheiro
ou utilizava cartdo. 70 pessoas disseram que
pagavam suas compras apenas com dinheiro e 90
responderam que pagavam apenas com o cartao.
Sabendo que todos os entrevistados responderam
a pesquisa, quantas pessoas fazem suas compras
utilizando os dois, dinheiro e cartao?

40

50

55

58

60

(A)

(B)

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

(QuESTAO)ED

Assinale a alternativa correta.

A Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares
(EBSERH) tera sede e foro em Brasilia, podendo
manter escritérios, representagdes, dependéncias e
filiais em outras unidades da Federagéo.

A EBSERH tera seu capital social composto pela
Unido, Estados, Municipios e, excepcionalmente,
pelas Santas Casas de Misericordia.

A EBSERH podera criar subsidiarias para o
desenvolvimento de atividades inerentes ao seu
objeto social, com capital privado ou de organizagbes
ndo governamentais e vinculado a outros ministérios.

(D)

(E)

A EBSERH ndo podera manter escritérios,
representagbes, dependéncias e filiais em outras
unidades da Federagao.

As atividades da EBSERH serdo desenvolvidas no
ambito do Sistema Unico de Salde e na iniciativa
privada, sem a necessidade de reembolso pelos
planos privados de assisténcia a saude.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

E competéncia da EBSERH administrar unidades
hospitalares, bem como prestar servigos de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, no ambito do SUS, e
prestar apoio a toda rede particular de hospitais.

A Administragcdo Publica esta dispensada de realizar
licitagbes para contratar a EBSERH, para realizar
atividades relacionadas ao seu objeto social.

A EBSERH sera administrada por um Conselho de
Administragédo, por uma Diretoria Executiva e contara
com um Conselho Fiscal e um Conselho Consultivo,
podendo participar destes 6rgaos pessoas declaradas
falidas, pois a EBSERH néo tem fins lucrativos.

O Conselho Fiscal da EBSERH sera composto por
trés membros efetivos, nomeados pelo Ministério da
Educacgéo, sem direito a remuneragéo, pois a EBSERH
é uma empresa sem fins lucrativos.

Do resultado do exercicio, feita a dedugdo para
atender a prejuizos acumulados e a provisdo para
imposto sobre a renda, o Conselho de Administragdo
propora ao Ministério da Educacéo a sua destinagéao,
observando a parcela de cinco por cento para a
constituicdo da reserva legal, até o limite de vinte por
cento do capital social.

(QuEsTA0)EDD

(A)

(B)

(©)

Assinale a alternativa correta.

A EBSERH tem por finalidade a prestacao de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar,ambulatorial
e de apoio diagnéstico e terapéutico a comunidade,
bem como a prestagdo as instituigbes publicas e
privadas, que possuem hospital universitario, nao
tendo que observar a autonomia universitaria.

A EBSERH tem por finalidade planejar, implantar,
coordenar, monitorar, avaliar, financiar, punir e
criar condicdes para aperfeicoar continuamente a
autoadministragdo, em um sistema unificado entre a
sede, as filiais ou outras unidades descentralizadas,
e a prestagdo de servicos de atengdo a saude da
populacéo, integralmente disponibilizados ao Sistema
Unico de Saude — SUS e aos hospitais universitarios.
E finalidade da EBSERH criar, juntamente com
as Universidades e com o Ministério da Ciéncia e
Tecnologia, condi¢gdes de apoio para o aperfeicoamento
do ensino e da produgcdo de conhecimento em
pesquisas basicas, clinicas, tecnoldgicas ou
aplicadas, nos hospitais universitarios publicos ou
privados, assim como em unidades descentralizadas
da EBSERH, de acordo com as diretrizes do Poder
Executivo e em conformidade com as atribuicdes de
outros 6rgéos dos sistemas universitario e de saude.

INSTITUTO
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(D) E finalidade da Empresa Brasileira de Servigos
Hospitalares integrar, articular e otimizar os processos
de atencdo a saude e de gestdo dos hospitais
universitarios federais e instituigbes publicas
congéneres, por meio de um sistema de informacéo,
monitoramento, avaliagdo e  aperfeicoamento
unificado, em consonadncia com as necessidades
decorrentes da missdao da EBSERH, de acordo com
as finalidades das instituicdes de ensino superior e em
fungéo das necessidades, condi¢des e possibilidades
regionais e institucionais.

(E) A EBSERH tem por finalidade criar condigbes para
aperfeicoamento da realizagdo e desenvolvimento dos
tratamentos hospitalares e dos programas deresidéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude —
SUS, em fungdo das necessidades da populagdo e
das necessidades que possam vir a ter.

(QuESTAO)EBD

Assinale a alternativa correta.

(A) O Conselho de Administragdo da EBSERH tera trés
membros indicados pelo Ministério da Saude.

(B) Os membros do Conselho de Administragdo da
EBSERH terdo gestao de 2 anos, sem recondugéo ao
cargo.

(C) O representante dos empregados da EBSERH
participara das discussbes e deliberagdes sobre
assuntos que envolvam relagbes sindicais,
remuneracdo, beneficios e vantagens, inclusive
assistenciais ou de previdéncia complementar,
hipéteses em que fica configurado o conflito de
interesses, sendo estes assuntos deliberados em
reunido separada e exclusiva para tais fins.

(D) O Conselho de Administragdo da EBSERH devera
ser composto por sete membros, nomeados pelo
Ministério de Estado da Saude.

(E)  Compete ao Conselho de Administracdo da EBSERH
fixar as orientagbes gerais das atividades da EBSERH.

(QuESTAC)EXD

Sobre o Corpo Diretivo da EBSERH, assinale a
alternativa correta.

(A) O corpo diretivo da EBSERH ¢ constituido pelo
Presidente, pelo Vice-Presidente e pelos Diretores
que compdem a Diretoria Executiva.

(B) Nao cabera, a Chefia de Gabinete, coordenar os
trabalhos da Secretaria Geral.

(C) A EBSERH sera administrada por uma Diretoria
Executiva, composta pelo Presidente e até seis
Diretores, todos nomeados e destituiveis, a qualquer
tempo, pelo Presidente da Republica, por indicagao do
Ministro de Estado da Educacao.

(D) O Presidente da EBSERH s6 deve apresentar relatério
das atividades da EBSERH ao Ministro de Estado da
Educagéao ou ao Presidente da Republica.

(E)  As diretorias que compdem a EBSERH ndo poderéo
elaborar regulamento e organograma funcional
proprios.

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

@ETZad

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

Assinale a alternativa correta.

O dever do Estado de garantir a saude consiste na
formulacdo e execugdo de politicas econémicas e
sociais que visem a redugéao de riscos de doengas e
de outros agravos e no estabelecimento de condi¢cdes
que assegurem acesso universal e igualitario as
acdes e aos servigos para a sua promogao, protecao
€ recuperagao.

O dever do Estado em garantir a satde exclui o das
pessoas, da familia, das empresas e da sociedade.
O Sistema Unico de Salde é o conjunto de agdes e
servicos de saude, prestados por érgéos e instituicdes
publicas federal, estadual e municipal, exclusivamente
da Administragao Direta.

A iniciativa privada participa concorrentemente do
Sistema Unico de Saude.

A salde garantida pelo Sistema Unico &
exclusivamente fisica.

(QuESTAC)EDD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta.

Universalidade de acesso aos servigos de saude, nos
primeiros niveis de assisténcia, € um dos principios
do Sistema Unico de Saude.

Adiregao do Sistema Unico de Saude (SUS) é dividida
e descentralizada, sendo exercida a diregédo em cada
esfera de governo.

Os municipios ndo poderao constituir consoércios para
desenvolver em conjunto as acdes e os servicos de
saude que lhe correspondam.

No nivel municipal, o Sistema Unico de Salde nao
podera organizar-se em distritos, de forma a integrar
e articular recursos, técnicas e praticas voltadas para
a cobertura total das agdes de saude.

E principio do Sistema Unico de Saude a organizagdo
dos servigos publicos de modo a evitar a duplicidade
de meios para fins idénticos.

(A)

(B)

(©)

(D)

Assinale a alternativa correta.

A Conferéncia de Saude se reunira a cada ano
para avaliar a situagdo de saude e propor diretrizes
para formulagdo da politica de saude nos niveis
correspondentes.

O Sistema Unico de Saude contara, em cada esfera
de governo, com a Conferéncia de Saude e com o
Conselho de Saude, como instancias colegiadas.

Os recursos do Fundo Nacional de Saude nao serdo
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus 6rgdos e entidades, da
administracao direta e indireta.

Para receberem os recursos do Governo Federal, os
municipios e os Estados n&o precisam ter plano de
saude.

€3 .0
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(A)

(A)

O Conselho Nacional de Secretarios de Saude e o
Conselho Nacional de Secretarias Municipais de
Saude néo terdo representagéo no Conselho Nacional
de Saude.

(QuesTA0)EZD

Assinale a alternativa correta.

Nao é principio do Sistema Unico de Saude a
conjugacgao dos recursos financeiros, tecnoldgicos,
materiais € humanos da Unido, dos Estados e
do Distrito Federal na prestagcdo de servicos de
assisténcia a saude da populagao.

Nao compete ao Sistema Unico de Satde controlar
e fiscalizar procedimentos e substancias de interesse
para a saude.

Asaude é direito de todos e dever do Estado, garantido
mediante politicas sociais e econémicas que visem a
reducdo do risco de doenca e de outros agravos e
ao acesso universal e igualitario as acbes e servigos
para sua promogao, prote¢ao e recuperagao.
Somente a Uni&o e os Estados tém obrigacéo legal de
aplicar valor minimo de recursos na saude.

Os gestores locais do Sistema Unico de Saude
poderdo admitir agentes comunitdrios de saude
e agentes de combate as endemias por meio de
contratagéo direta, sem teste seletivo ou concurso
publico, de acordo com a natureza e complexidade
de suas atribuigdes e requisitos especificos para sua
atuagéo.

(QuesTA0)E)

Assinale a alternativa correta.

No Brasil colonia, existia um sistema de saude
estruturado e a populagédo procurava os médicos,
recorrendo aos curandeiros somente por crendice.
Mesmo com a chegada da Familia Real Portuguesa
ao Brasil, em 1808, o sistema de saude publica no
Brasil ndo mudou.

Até 1900, ndo havia no Brasil faculdade de medicina.
Em 1850, é criada a Junta Central de Higiene Publica,
com o objetivo de coordenar as Juntas Municipais e,
especialmente, atuar no combate a febre amarela.
Esta junta também passou a coordenar as atividades
de policia sanitaria, vacinagdo contra variola,
fiscalizagdo do exercicio da medicina e a Inspetoria
de Saude dos Portos.

Mesmo com a evolugdo da saude publica, no final
do século XVIIl, a atividade dos curandeiros era
respeitada e permitida.

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

@EEE

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

A escala de coma de Glasgow é um instrumento
padronizado, elaborado, inicialmente, para
avaliacdo de pacientes vitimas de TCE. Assinale
a alternativa correta referente aos itens que sao
avaliados nesta escala.

Abertura dos olhos, Resposta verbal e Resposta
motora.

Abertura dos olhos, Resposta verbal e Reflexo
fotomotor.
Resposta verbal,
fotomotor.
Resposta verbal,
oculocefalico.
Reflexo oculocefalico, Reflexo fotomotor e Resposta
verbal.

Resposta motora e Reflexo

Resposta motora e Reflexo

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Movimentos oculares rapidos para baixo e mais
lentos para cima, acompanhados de paresia no
olhar horizontal bilareral, caracteriza o chamado
bobbing ocular. O mais provavel é que a lesdao
localize-se

no Lobo occipital.

no Lobo frontal

no Cerebelo.

na Ponte.

no Hipotalamo.

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Uma crianga de 12 anos é atendida em setor de
emergéncia, vitima de acidente de transito, com
exame fisico evidenciando equimose sobre o
processo mastoide atras da orelha (Sinal de
Battle).O exame de neuroimagem realizado para
investigagdo mostra fratura preferencialmente
localizada

na fossa anterior.

na fossa média.

na fossa posterior.

no processo odontoide.

na sutura sagital.

INSTITUTO
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(QUESTAC)EDD

No protocolo referente aos requisitos para os
critérios de morte encefalica, sdo exigidos,
além do exame clinico neurolégico, o Doppler
transcraniano e o teste de apneia.Considerando-
se o teste de apneia positivo, assinale a alternativa
correta referente ao PCO2.

(A) Ha auséncia de movimento respiratério, se o PCO2
estiver acima de 60 mmHg, ou 20 mmHg acima dos
valores basais.

(B) Ha auséncia de movimento respiratério, se o PCO2
estiver acima de 20 mmHg, ou 10 mmHg acima dos
valores basais.

(C) Ha auséncia de movimento respiratério, se o PCO2
estiver acima de 30 mmHg, ou 10 mmHg acima dos
valores basais.

(D)  Ha auséncia de movimento respiratério, se o PCO2
estiver acima de 40 mmHg, ou 20 mmHg acima dos
valores basais.

(E) Ha auséncia de movimento respiratério, se o PCO2
estiver acima de 10 mmHg, ou 20 mmHg acima dos
valores basais.

(QuESTAC)ED

A classica Sindrome de Hipertensao Intracraniana
caracteriza-se por cefaleia, vomitos e papiledema.
Em alguns casos, outros sinais também sao
frequentemente encontrados. Em relagdo a
esse assunto, assinale a alternativa que NAO
corresponde a Hipertensao intracraniana.
Abaulamento de fontanelas.

Paralisia do VI par bilateral.

Opistétono.

Olhar do sol poente.

Hipotonia.

@ETAOED

O medicamento Lacosamida é relativamente bem
tolerado, com baixas interagées farmacocinéticas
(metabolismo limitado pelo CYP2C19), sendo
utilizado no grupo dos

anti-inflamatérios.

antibioticos.

antiepiléptico.

antifingicos.

antitérmicos.

@ETEED

Crianga é atendida em ambulatério de epilepsia,
no Hospital Universitario, com histoéria de crises
generalizadas, cujo padrdao do EEG caracteriza-se
por complexos pontas-ondas lentas de 1,5 a 2,5
Hz. O diagnéstico mais provavel é de crises

de auséncia tipica.

ténicas.

mioclonicas.

de auséncia atipica.

ténico- clénicas.

GICIGICHE

GICIGICH

GICIGICHE

(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

Em relagdo a oxcarbazepina, assinale a alternativa
INCORRETA.

Titulagdo mais rapida que a carbamazepina, interagdes
menores, aprovada como monoterapia das crises
parciais.

Quimicamente, muito semelhante a carbamazepina,
mas nao é convertida em metabdlito epoxido.

Efeitos adversos relacionados a dose, como tonturas,
diplopia, hiponatremia e ataxia.

Frequentes  efeitos adversos hepaticos e
hematoldgicos.

Pode reduzir niveis hormonais (contraceptivos).

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

Em relagcdo as crises convulsivas neonatais,
assinale a alternativa correta.

Geralmente, ocorrem durante os primeiros 6 meses de
vida.

O prognostico das crises neonatais ndo se relaciona
com a causa.

Os recém-nascidos, cujas crises decorrem de
malformagdo congénita ou infeccdo pds-natal,
tém uma perspectiva pior do que aqueles com um
transtorno metabdlico transitério.

Nao existe relagdo entre deficiéncia de piridoxina e
crises neonatais.

As crises clénicas e tOnicas, quando ocorrem,
geralmente sdo simétricas.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O astrocitoma pilocitico € um tumor neuroepitelial
observado, também, em individuos com
neurofibromatose tipo I. Essa neoplasia de carater
ndo infiltrativo mais comum na infancia (curso
indolente) raramente transforma-se em tumor
maligno. Em relagdo a localizagdo mais comum
desses tumores em criangas, assinale a alternativa
correta.

Lobo frontal, lobo parietal e lobo occipital.

Lobo frontal, cerebelo e lobo occipital.

Lobo parietal, cerebelo e talamo.

Cerebelo, vias opticas e hipotalamo.

Tronco encefalico, cerebelo e lobo parietal.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O tumor maligno mais comum na infancia, que
compreende mais de um tergo de todos os tumores
pediatricos da fossa posterior e em setenta por
cento dos casos sdo diagnosticado antes dos 20
anos de idade, com incidéncia de 0,5 por 100.000,
refere-se ao

Meduloblastoma.

Meningioma.

Glioblastoma multiforme.

Schawannoma.

Ependimoma.
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Em relagdo as atrofias musculares espinhais,
assinale a alternativa correta.

(A) A doengca de Werdnig-Hoffmann €& a principal
consideragdo no diagndstico diferencial do lactente
hipoténico.

(B)  Adoenca de Kennedy é uma forma de atrofia muscular
espinhal progressiva que ndo se manifesta na infancia.

(C)  Fasciculagbes nunca aparecem nas extremidades.

(D)  Obito, geralmente, ocorre por associagdo com
hemorragia intracraniana.

(E)  Os niveis séricos de creatinoquinase (CK) sempre
estao, extremamente, elevados.

Doenga que invade o sistema nervoso periférico,
por meio da ligagao aos receptores e terminagoes
distais do nervo motor e de destruigao inflamatoéria
dos neurdénios motores na medula espinhal. Nao
existe tratamento especifico para essa doenga que
ganha acesso ao hospedeiro por meio da via oral
ou respiratoria. Em relagdo ao assunto, assinale a
alternativa correta.

Sindrome de Guillain-Barré.

Poliomielite.

Mielite transversa.

Neurocisticercose.

Sindrome de Miller- Fisher.

(QuEsTAC)ED

Tétano é uma condicdo médica, potencialmente
fatal, provocado por uma neurotoxina produzida
pela bactéria Clostridium tetani. Nos Estados
Unidos, aproximadamente, 150 casos de tétano
sdo observados a cada ano. Assinale a alternativa
correta relacionada a essa patologia.

(A)  Aneurotoxina denomina-se clostritetani.

(B) Benzodiazepinicos nunca devem ser administrados,
devido ao risco de depresséao respiratoria.

(C)  Nao existe possibilidade de ingestao oral da toxina por
lactentes.

(D) O tétano neonatal, geralmente, resulta do coto
umbilical infectado.

(E)  Os lactentes nascidos de maes imunizadas correm o
mesmo risco que os nascidos de maes ndo imunizadas.

(QuESTAC)ED)

Apoés recuperar-se de anestesia geral para
procedimento cirurgico odontolégico, a criancga
apresenta fraqueza em membro superior direito.
Durante manobra deficitaria dos membros
superiores, a sua mao direita ndao consegue
executar a dorsiflexdo (mdo em gota). Qual é o
diagnostico mais provavel?

Lesé&o do nervo radial.

AVC - frontal direito.

Les&o do nervo mediano.

Les&o do nervo ulnar.

Les&o do nervo musculocutaneo.

GICIGICH>

GICIGICHE

(QuesTA0)EED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente do sexo masculino, com 10 anos de
idade, apresenta ha, aproximadamente, um ano,
disturbio de conduta, presenga de movimentos
clonicos e distonicos da face e do pescogo, que
foram, progressivamente, piorando e, no momento
atual, sdo acompanhados por sons como limpar
a garganta e, por vezes, expressdes obscenas
(coprolalia). Os exames fisicos e neurolégicos
estdo normais. Qual é diagnostico?

Sindrome de Doose.

Sindrome de Dravet.

Sindrome de West.

Sindrome de Lennox-Gastaut.

Sindrome de Tourette.

CETD) <2

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Paciente apresenta, durante consulta
neuropediatrica, miose unilateral acompanhada
de semiptose palpebral deste mesmo lado. Esses
achados sugerem a Sindrome de Horner. Neste
caso, qual é a possibilidade fisiopatolégica?
Comprometimento do terceiro par craniano.
Comprometimento parassimpatico.
Comprometimento simpatico.

Diabetes tipo 1.

Sindrome miasténica inicial.

@ETECD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Crianga atendida com fraqueza progressiva,
chega a insuficiéncia respiratéria em 24 horas e
necessita de intubagao orotraqueal e UTI. Liquor
cefalorraquiano com dissociagdo proteino-
citolégica. Qual é a possibilidade de diagnéstico
mais evidente?

Sindrome de Guillain Barre.

Doenca Bribnica.

Miastenia grave.

Hipertensao intracraniana.

Hipersonia idiopatica.

QUESTAC) D)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Durante atendimento em ambulatério de
neuropediatria, na area de epilepsia, sao realizadas
trés avaliagbes, cujas criangas apresentam
crises mal controladas, devido ao uso correto da
medicagdo, mas em subdosagem. Diante desse
fato, vocé decide ajustar, em relagdo ao peso, as
seguintes drogas: fenobarbital, carbamazepina e
fenitoina. Assinale a alternativa correta referente a
dose ideal, respectivamente.

2 a7 mg por kg, por dia: 5 a 30 mg por kg, por dia, 4 a
7 mg por kg, por dia.

5 a 30 mg por kg, por dia; 5 a 30 mg por kg, por dia; 4
a 7 mg por kg, por dia.

2 a 7 mg por kg, por dia; 4 a 7 mg por kg, por dia; 5 a
30 mg por kg, por dia.

10 a 30 mg por kg por dia, 5 a 30 mg por kg por dia, 4
a 7 mg por kg, por dia.

2 a 7 mg por kg, por dia; 5 a 30 mg por kg, por dia; 10
a 30 mg por kg, por dia.

€3 .0

Cargo: Médico - Neurologia Pedidtrica




@ETCD

O disturbio causado por mutagdo no gene que
codifica a maltase acida no cromossomo 17q21-
23 éa

Sindrome de Klein —Lisak-Andersen.

Doencga de Pompe.

Distrofia de Emery-Dreifuss.

Doenca de Williams.

Sindrome de Lennox.

(QuEsTAO) &

Sao caracteristicas marcantes, na Sindrome de
Prader-Willi:

obesidade e maos pequenas.

prega do epicanto e implantac&o baixa de orelhas.
palato ogival e prega do epicanto

prega simiesca e palato ogival.

hipertonia e palato ogival.

Qual é o padrao eletroencefalografico necessario
para caracterizar a sindrome de West?

Polipontas ondas-lentas.

Ponta onda-lenta assincrona.

Complexos ponta-onda a 3 ciclos por segundo.
Hipsarritmia.

Complexos ponta onda a 1,5 ciclos por segundo.

@ETECD

Dentre as distrofias, a que mais se aproxima, sob
o ponto de vista fisiopatolégico, da distrofia de
Duchenne é a

Fascio-escapulo-umeral.

de Becker.

Cintura-membros.

de Emery-Dreifuss.

Miotonica tipo 1.

(QuESTAC) D

Crianga com lesdo isquémica localizada em regidao
bulbar, com lesdao do tracto corticoespinhal a
esquerda. O sinal de Babinski, provavelmente,
estara presente a esquerda.

estara presente a direita.

estara presente em posigao bilateral.

nunca estara presente.

somente estara presente na presenca de clénus.

@ETEOED

Crianga com 8 anos, portadora de enxaqueca com
frequéncia (acima de 10 episédios mensais). Vocé
decide por tratamento profilatico. Nesse caso,
qual é a melhor opgao?

mgom GICIGICHE

WICICIC= GICIGICHE

GICIGICHE

(A) Ibuprofeno.
(B) Dipirona.

(C)  Paracetamol
(D)  Codeina.

(E) Flunarizina.
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